

关爱残疾人 共筑中国梦

四季相伴 携手同行 ——市残联2020年“助残四季行”活动综述

□记者 范楚乔 见习记者 荆毅萍

为实现我市残疾人事业更好更快发展,让我市残疾人共享发展成果,近年来,市残联根据市委、市政府和上级残联部门的工作部署,提出“共创、共担、共享、共赢”的工作思路,创造性地开展了“助

残四季行”年度活动,惠及近万名残疾人,取得了明显成效。

“助残四季行”活动,即一年的每个季度,在全市范围内着重开展一个最贴近残疾人需求的主题助残系列活动,包括“春风化雨行”

“绿荫芬芳行”“金秋助学行”“冰雪温暖行”。2020年,该系列活动的开展,使广大残疾人的获得感、幸福感、安全感不断提升,进一步增强了我市残疾人事业发展的信心和决心。

春风化雨行 志愿者助残服务见实效

2020年3月14日,市残联组织开展的“春风化雨行”志愿助残服务活动正式启动。活动中,以学生为主体的上万名各类志愿服务人员,通过践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神,帮助广大残疾人解决在生产生活、康复医疗、教育培训、劳动就业等方面的实际困难。

去年3月17日,市残联组织志愿者来到夏县南大里乡马沟村,开展志愿助残服务活动(如图)。

在马沟村,志愿者了解了残疾人贫困户的基本情况,积极为残疾人贫困户办实事、解难事。在残疾人贫困户金安乐种植的蔬菜大棚里,志愿者通过劳动体验了田间耕

作的辛苦,收获了采摘的乐趣,并参与“消费扶贫”,购买了近两千元的蔬菜。

在接下来的时间里,各县(市、区)残联结合本地实际,组织开展了各类志愿者助残服务活动,使全市1万余名残疾人得到帮助,1万余名在校大中专学生受到教育。

行胜于言,春风化雨。志愿助残服务活动不仅让残疾人感受到了春风般的温暖和关爱,也使志愿者通过近距离服务残疾人、了解残疾人,感受残疾人自强不息精神,增强了志愿者的社会责任感和使命感,提升了志愿者立志成才、报效祖国的信心。

绿荫芬芳行 帮扶残疾人脱贫奔小康

2020年第二季度,市残联以“全国助残日”为契机,发动全市各级残联组织和残疾人工作者,开展“文化周”活动,陪残疾人读书、为盲人讲电影、送文化进社区;开展“健身周”活动,组织残疾人参加多项体育赛事;开展残疾人康复服务、帮扶贫困残疾人及选树先进典型等活动,更好、更全面地服务残疾人,营造扶残助残的良好氛围。

去年5月6日,市残联联合山西凯盛生物科技有限公司为夏县裴介镇营里村、南大里乡马沟村的残疾人捐赠肥料,免费为贫困残疾人测土配肥、赠送肥料、提供技术指导,把关怀送到残疾人家中、送到

田间地头,助力贫困残疾人发展农业生产,增加劳动收入,实现小康梦。

之后,市残联发动全市各级残联组织,为全市135户贫困残疾人每户捐赠了价值1000元的肥料,并邀请山西凯盛生物科技有限公司技术人员,对受捐赠对象讲解测土配肥、改良土壤、田间管理等农业科学知识。

3个月里,市残联先后组织开展了“弘扬先进文化”主题系列助残活动、“全国助残日”系列活动(如图)、“关爱残疾儿童”主题系列助残活动。这些活动进一步丰富了我市残疾人的文化生活,激励残疾人自强不息、乐观进取,营造了



助残济困的良好社会风气,为全面建成小康社会贡献了力量。

金秋助学行 助力困难学子圆梦

2020年8月,在金秋助学行·“克敏助学千人行动”第三期助学活动中,全市100余名残疾学生和残疾人家庭子女领取了助学金30万元。

从2018年至今,市残联联合山西临猗漆器工艺有限公司和山西富森能源科技有限公司,连续3年实施“克敏助学千人行动”,为全市300余名残疾学生和残疾人家庭子女捐赠资金90万元,使他们充分享受受教

育的权利,走进更高学府,顺利完成学业,为实现人生价值打下良好基础。

金秋助学行活动中,我市各级残联充分动员社会各界人士,关心、支持和参与残疾人特殊教育事业,开展送教上门、培智教育、残疾人扫盲等活动,帮助特教学生平等接受教育,提高自我发展和融入社会的能力。

同时,该项活动也使受助学子们备受鼓舞。他们更加珍惜来之不易的学习机会,把这份关怀转化为自强不息、成才的动力,促使他们学好新知识、增长新才干,立志为祖国的明天奉献青春才智。“助学金解决了我上学的部分费用问题,我一定会好好学习,用知识改变命运,长大后成为对国家和社会有用的人。”受助学子董文秀说。

运城市残疾人联合会 致全市残疾人朋友的一封信

亲爱的残疾人朋友们,一元复始,万象更新。2021年春节的脚步越来越近,值此新春佳节来临之际,我谨代表运城市残联党组、理事会,衷心对全市34.8万名残疾人朋友及家人致以新春的美好祝福!同时,也向关心支持残疾人事业发展的各级领导和社会各界爱心人士,向全市广大残疾人工作者及家属,表示衷心的感谢和美好的祝愿,祝大家在新的一年里生活美满、万事如意!

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。一年来,市残联克服疫情带来的不利影响,以“助残四季行”活动为抓手,把握“精准康复,因材施教;学以致用,就业为先;帮扶援助,公平正义;夯基织网,兜底扶残;健体文娱,参与融合;一往情深,爱心永传”工作思路,关注民生发展,全力脱贫攻坚,认真履职尽责,圆满完成年度任务,让更多的残疾人朋友得到实惠,残疾人的获得感、幸福感、安全感进一步提升。

新的一年,我们将继续履行“代表、服务、管理”职能,做好“十四五”规划,健全残疾人帮扶制度,深入推进残联改革,持续巩固残疾人脱贫成效,做好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,推动我市残疾人事业高质量发展。同时,希望全市广大残疾人朋友认真践行习近平总书记提出的“幸福都是奋斗出来的”理念,进一步发扬“自尊、自强、自信、自立”精神,把党和政府与社会的关爱化作改变自己命运、实现人生价值、创造美好生活的强劲动力,用心血和汗水开创自己更加美好的未来!我们坚信,有各级党委、政府的坚强领导和社会各界的大力支持,有残联人和残疾人的不懈努力与奋斗,我市残疾人事业一定会取得更加辉煌的成就,广大残疾人与健全人同奔小康的目标一定能够实现,残疾人的明天一定会更加美好!

运城市残联党组书记、理事长 刘红平

冰雪温暖行 助残慰问情暖寒冬

2020年冬季,我市残联以建档立卡贫困残疾人为重点,与残疾人精准扶贫工作相结合,通过开展为贫困残疾人送慰问品(金)等系列活动,确保残疾人度过一个温暖的冬季。

去年12月8日,2020年“冰雪温暖行”赠送棉衣活动启动。各级残联在春节前为全市3100余名贫困残疾人赠送棉衣,将关怀和温暖送到残疾人身边。在启动仪式现场,芮城县残疾人蔡海潮穿上新棉衣后,高兴地说:“参加这次活动,我感到很温暖。各级残联对我们残疾人提供了很多帮助,我很感激。”

随着“冰雪温暖行”活动的开展,各级党委、政府和残联组织进行了各种形式的助残慰问活动,帮助残疾人驱除寒冷,让贫困残疾人感受到政府和社会的关爱,过一个温暖、祥和的春节。

“‘助残四季行’系列活动,是为我市残疾人组织开展的一项有针对性的助残活动。一年来,活动开展得有声有色,成效明显。今后,希望更多的企业、组织和爱心人士,积极参与到关心支持残疾人事业当中;希望广大残疾人朋友进一步发扬自强不息精神,用心血和汗水开创更加美好的未来。”市残联党组书记、理事长刘红平说。